

山东

一季度居民收入跑赢GDP

投资强劲增长,但全省外贸和居民消费增长动力不足

本报济南4月22日讯(记者 孟敏 实习生 徐斐斐 通讯员 宋丽萍) 山东省统计局22日公布的我省一季度经济运行数据显示,我省城镇居民人均可支配收入增幅高于全省GDP的增幅。

据了解,一季度,城镇居民人均可支配收入7229元,增长10.5%,农民人均现金收入3599元,增长

12.5%,而一季度全省实现生产总值(GDP)11076.5亿元,按可比价格计算,同比增长9.7%,低于居民收入增幅。

此外,一季度,我省居民消费价格同比上涨2.1%,涨幅与上年全年持平。其中,八大类商品和服务项目价格“七升一降”,食品、衣着类商品涨幅最高。

我省一季度GDP同比增长9.7%,高于全国平均水

平2个百分点,主要得益于投资的强劲增长,但全省外贸和居民消费增长动力不足。数据显示,一季度,全省进出口总额593.6亿美元,增长5%,比1-2月的同比5.9%的增幅,继续回落0.9个百分点。另外,相比去年全年社会消费品零售总额15%的增长,今年一季度这一数据的增幅只有增长12.7%,增速同比回落2.1个百分点。

根据数据分析,外需不振是我省经济目前的主要症状,而造成此症状的主要原因是机电产品出口低迷,一季度,我省机电产品出口仅有107.5亿美元,下降4.6%。

虽然我省经济实现平稳开局,但据山东社科院经济研究所所长张卫国分析,我省投资拉动不可持续,要想实现有价值的增长,须搞好城镇化。他指

出,城镇化是今后扩大内需的抓手,目前,我国正处于城镇化的加速发展阶段,城镇化可以创造巨大的投资和消费这两个方面的需求。

同时,张卫国提醒,城镇化不是单纯的农民进城和大量盖楼,而是要发展与产业布局相衔接的城镇化,实现产城一体化的发展,构建集约、生态、绿色、低碳的新产业体系。

省政府任免
一批工作人员

本报济南4月22日讯(记者 马云云) 近日,省政府任免了一批工作人员。

省政府决定任命:槐国栋为省公安厅副厅长;李文勇为省公安厅治安警察总队总队长(副厅级);高桂亭为省公安厅出入境管理总队总队长(出入境管理局局长,副厅级,试用期一年);王凯鹏为省公安厅副巡视员;武贵新为省公安厅副巡视员;刘成伟为省公安厅副巡视员;陈兴旺为省公安厅副巡视员;王金宝为省扶贫开发办公室主任;刘芳原为省农业厅巡视员;张洪军为省地方税务局局长;司安民为省广播电视电影局局长;孙强为省广播电视电影局副局长;张松林为省体育局局长;李世瑛为山东省安全生产监督管理局局长;孟富强为省人民政府法制办公室主任;陈公雨为省人民政府法制办公室巡视员;杨丽丽为省粮食局局长;刘为民为山东信息通信技术研究院管理中心主任;张宁波为省质量技术监督局局长;马殿平为省质量技术监督局巡视员。

省政府决定免去:高桂亭的省公安厅副巡视员职务;张宁波的省经济和信息化委员会副主任职务;战树毅的省扶贫开发办公室主任职务;刘芳原的省农业厅副厅长职务;宋文军的省地方税务局局长职务;刘长允的省广播电视电影局局长职务;张洪涛的省体育局局长职务;袁策的省安全生产监督管理局局长职务;高存山的省人民政府法制办公室主任职务;陈公雨的山东省人民政府法制办公室副主任职务;孟庆秀的省粮食局局长职务;张传亭的省人民政府研究室主任职务;翟鲁宁的山东信息通信技术研究院管理中心主任职务;丛大鸣的省质量技术监督局局长职务;王华的省质量技术监督局副局长职务。

我省仍在生育高峰期
今年预计出生120万人

本报济南4月22日讯(记者 邢振宇 实习生 谢士钧) 22日,记者从全省人口和计划生育工作会议上获悉,我省拟取消二孩生育年龄间隔,使各项政策更加适应当前人口发展和社会管理的需要,促进低生育水平持续稳定,但绝不是放松管理、放开生育。今年全省预计将出生120万人左右。

3月18日,《山东省人口与计划生育条例修正案(草案)》公开征求意见,删除了原《条例》第二十五条规定,即“申请生育第二个子女的夫妻,女方为初育的须年满二十五周岁,女方为再育的须年满三十周岁。”

省人口计生委主任李敏在讲话中解释,我省拟取消二孩生育年龄间隔,目的是更好地坚持和落实计划生育基本国策,使各项政策更加适应当前人口发展和社会管理的需要,促进低生育水平持续稳定,绝不是放松管理、放开生育。

记者了解到,2012年,全省共出生115万人,人口出生率为11.9%,自然增长率为4.95%,年末总人口为9684.87万。“十二五”期间,我省仍处于第四次人口出生高峰期,出生人口仍将呈现结构性回升的趋势,预计2013年将出生120万人左右,人口出生率约为12.5%。

山大成立仿真实验室

本报济南4月22日讯(实习生 丁科 谢士钧) 22日,山东大学材料科学与工程学院与美国ANSYS公司联合成立仿真实验室。ANSYS软件是一款融分析、设计、模拟多种功能为一体的工程仿真软件。

据山东大学材料科学与工程学院副院长田学雷介绍,这是山东地区高校内

成立的唯一一家联合仿真实验室,专门从事航天工程、机械制造等高端领域的实验创造,现在也开始应用到F1赛车这样的仿真实验。该实验室将为“中国制造”向“中国创造”转型培育更多的优秀人才。美国ANSYS公司专门从事CAE软件开发,已在国内多家高校联合成立实验室。



被撞学生公交班车左前方的玻璃都碎了。本报记者 苑菲菲 摄

大货车撞上学生班车
致1人身亡14人受伤

事发烟台开发区一公交站点

本报烟台4月22日讯(通讯员 开管宣 记者 苑菲菲) 4月22日6时59分,烟台开发区公安分局指挥中心接报警称,开发区石岚村公交站点一辆货车与古现中心小学一辆学生公交班车相撞,车上共有学生48名,一名随车教师当场死亡,14名学生受伤,无生命危险,其中13名轻伤,1名中度颅脑损伤。经初步勘查,货车司机负全部责任,已被警方

控制。开发区医院现正全力组织对受伤学生治疗。事故原因正在调查中。

开发区学生公交班车事故发生后,市政府、开发区工委管委有关领导及有关部门负责人第一时间赶赴现场,指挥调度,做好各项工作。在全力抢救受伤学生的同时,要求对学生公交班车安全组织一次全面检查,排除隐患,确保安全。

热点解读

又是一年高考季

“六个核桃”为考生“加油”!

“一人高考,全家参与”。即将到来的高考,在决定考生命运的同时,也牵动着千万考生家长的心。养元“六个核桃”取料于天然核桃干果,不仅饮用起来安全、放心,而且富含对人体有益的核桃磷脂。这段时间,高考复习,给孩子多喝“六个核桃”,则成为了众多考生家长的共识。“早晚各一罐”更是在一些地方成为了考前消费时尚。

全民关注高考的现在,让家长比以往更加重视孩子的备考状态。

“千军万马过独木桥”的高考,承载的不仅是考生的“鱼跃龙门”,更承载着家长“望子成龙、望女成凤”的希望,这使得家长们比以往更加重视孩子的备考状态,想方设法为孩子补充体力和精力。

核桃又称益智果,自古就是健脑益智的佳品。明代李时珍《本草纲目》记载:核桃能“补肾通脑,有益智慧”。现代科学研究表明,核桃仁中的磷脂,在体内通过转换能起到大脑神经的作用,从而使人体保持充沛的精力和良好的记忆力。以优质核桃为原料

精制而成的养元“六个核桃”,并经过好喝、方便、有益大脑健康的产品特性,从众多滋补营养品中脱颖而出,受到了考生家长们的广泛欢迎。

【5·9·28】自主核心工艺突破品质屏障,是养元“六个核桃”受考生家长青睐的重要原因。

众所周知,核桃虽好,但直接食用会有“味苦涩”、“难咽”、“费时”、“营养得不到全面吸收”等问题。“六个核桃”的一个品质特点就是其通过技术创新解决了人们直接吃核桃的不便问题。

成立于1997年的养元公司,是核桃饮品行业的先行者与领跑者,十数年如

一旦专注核桃饮品研发技术的创新。2006年其自主创立的【5·9·28】核桃饮品生产工艺,不仅有效解决了核桃饮品“涩和腻”的口感难题,而且使丰富的核桃营养更有益人体吸收,从而将食用不便的核桃干果,变身成为“好喝、便捷、易吸收”的随身饮品。正是由于养元公司的专一、专注和技术领先,才成就了广大考生家长对“六个核桃”的认可和信赖。

“安全、便捷”的产品特性,使得饮用“六个核桃”成为了广大考生的考前消费时尚。

传统中医推崇“食补胜药补”。

以往高考,家长更多做的是给孩子买些健脑类的药品,但对适宜人群、食用条件、主要成分都不是很清楚,或多或少有一些顾虑。养元“六个核桃”以核桃干果为原料,以传统中医养生理论为指导,以自主核心工艺为依托,不仅营养,而且安全、放心,良好的清除了考生家长们的顾虑,因而也就成为了考生家长的优先选择。这也就难怪“早晚各一罐六个核桃”在一些地方成为了广大考生的考前生活习惯。

这段时间,复习考试,给孩子多喝六个核桃,在为孩子高考“加油”的同时,更体现着家长对孩子的关爱!